

生平

圣碧岳在 1887 年出生于意大利庇特来一个虔诚的家庭，每日全家参与弥撒，自幼体弱多病，他从小就希望献身事主，15 岁进嘉布遣会当修士，23 岁晋铎，29 岁奉派到「恩宠之母」修道院，之后终身在那里服务。1918 年 9 月，碧岳神父在圣堂对著苦像祈祷时，得到五伤的恩典，分享耶稣在十字架上所受的痛苦，这些伤口会裂开流血，医生无法解释，治疗无效，疼痛也未曾减轻，这些伤口持续了 50 年，一直未受感染，而且散发出一股特殊的香味，他是教会史上首位印有基督五伤的神父。碧岳神父获天主赐与很多神恩，例如能读心、作预言、治病、同时身处二地等等，尤其在告解亭内能直接说出信友的罪过，每天找他办告解的人络绎不绝，同时他亦曾受撒殍在灵魂和肉体上严重的攻击和折磨。不少人慕名而来寻求他的指引，然而亦有很多人质疑和毁谤他。碧岳神父一直保持谦卑沉默，每晚只睡三个小时，怀著牺牲奉献之心把所有时间都用来听告解、主持弥撒、祈祷和为各地前来的信友提供神修指导。他自己每天无怨无悔地忍受身心痛苦，但却以慈悲之心关怀别人的伤痛，创立「受苦者的安慰之家」，那是一所不仅医治疾病的医院，还是关注呵护病人心灵的地方，碧岳神父的虔诚、爱心和宣讲，深深影响世界各地的人。他在 1968 年去世，享年 81 岁。

反省

几位教宗对碧岳神父都十分推崇。教宗若望保禄二世在碧岳神父的封圣弥撒中解释受苦与碧岳神父成圣的关系：「碧岳神父的一生和使命证明，如果出于爱而接受困难和痛苦，就会转化为一种荣幸的圣德，从而打开只有上主才知道的更好视野...如果不是不断提及十字架，就无法理解他的圣德。在上主的计划中，十字架构成了拯救全人类的真正工具，也是上主提供给那些愿意跟随祂的人明确的道路。」教宗本笃十六世称碧岳神父为基督所拣选「爱灵魂、宽恕与和好、灵性上父爱、与苦难具体团结力量」的工具。教宗方济各形容碧岳神父为「天主慈悲的仆人」，并说：「他从早到晚履行『聆听的使徒工作』，有时直到筋疲力尽。藉著修和圣事的奥迹，他成了天主的爱抚，治愈罪人的创伤，恢复他人心中的安宁。圣碧岳始终不知疲倦地接纳并聆听他人，付出时间和精力去散发上主宽恕的馨香。」

祈祷

碧岳神父十分爱好祈祷，说那是「开启天主心灵的钥匙」。他组织了很多祈祷会，他的名言是「祈祷、满怀希望，不用挂虑」。他特别敬爱圣母，身边永远带著念珠，一有空隙便颂念玫瑰经，他觉得玫瑰经是「我们信德的综合、我们爱德的表达，及我们望德的基础。」碧岳神父称玫瑰经为武器，用以对抗世界的邪恶，在他晚年有人问他有「你想你的灵性的孩子们继承些什么？」他简单地回答：「玫瑰经。」让我们遵照他的教导，热心祈祷，特别是玫瑰经。

愿我们学习圣碧岳以爱德忍受痛苦以作奉献，

并怀著信心祈祷及勤念玫瑰经。

圣碧岳，为我等祈。